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Bai 31
HIDPRO CLORUA - AXIT CLOHIBRIC

Dua vao hai diu hiéu : khong mau va ¢6 mui xoc, ta nhin ra duoc khi
hidro clorua.

Trong khi thai cé HCI, chat nay nang hon khong khi va rat dé tan trong nudc
nén 6ng thai du cao ciing khong ¢6 tac dung, nhat 1a khi khong khi am udt.
Pit thé tich khi HCI cin diung 1a V lit. Khéi luong cia V lit HCI la
3;;; (g). Khoi lugng dung dich thu duoc 1a 185,4 + 3262:5: (g).

Khoi lugng HCI nguyén chat trong dung dich thu duoc la :

. 10 P 36,5V _ 16,57 36,5V
100 22,4 100 22,4

Khéi lugng clo 1a : 24,32 tin.

Khai lwong hidro 1a : 0,71 tan.

185,40 (185.40+ ) = V =8,96 (/).



5.26. HCI + NaOH — NaCl + H,0
; ; 0,1 x15
S6 mol HCI trong 10 ml D = s6 mol NaOH = 7000

Cyy cua dung dich D = U{?Eif} = 0,15 mol/!

HCI + AgNO; — AgCI¥ + HNO,

S& mol HCI trong 80 ml E = 56 mol AgCl = % = 0,02 (mol)

=0,0015 (mol)

Cy ca dung dich E = % = 0,25 (mol/l)

bat nong do dung dich A 1a x mol/l, nong dé dung dich B la y mol/l.
Theo dau bai, ta co6 :
x+3y=4x0,15=0,6
IX+y=4x025=1,0
Giai hé phuong trinh, taco x =03 ; y=0,1.
Nong do cua dung dich A 1a 0,3 mol/! ; cua dung dich B 1a 0,1 mol//.
5.27. Thir biang dung dich AgNO; nhan ra hai mu6i clorua :
NaCl + AgNO; — AgCl + NaNO,
BaCl, + 2AgNO; — 2AgCH + Ba(NO3),
Hai dung dich khong tao ra két tha l1a hai mudi nitrat. D€ phan biét
2 dung dich NaCl va BaCl, ta thit bing dung dich H,S0, :
BaCl, + H,S0, — BaSO,{ + 2HCI

Ciing lam nhu vay dé phan biét hai dung dich NaNO; via Ba(NO3),.



